

ક્રમાંક: ૦૪૩૨૨

મજૂર અદાલત,

૫-બી, બહુમાળી મકાન,

લાલ દરવાજા, અમદાવાદ.

તારીખ: ૨૬-૭-૧૯૬૪

પ્રતિ,

(૧) તારાબેન મીશરીસામ તથા અન્ય ડાકઘરો,
૯૦ આશ્રય મહીલા સેવા સંઘ, સેવારીસેર શાળ સેન્ટર,
વિક્ટોરીયા ગાર્ડન સામે, ભાદ્ર, અમદાવાદ.

(૨) અપરાજ બાકી વર્કસ, કનુભાઈ અધાભાઈ ખરસ, ગોમતીપુર, અમદાવાદ.

(૩) અલ્પદુલ કમાઈ (દુસેનમીયાં મુરમીયાં)
સોપાંડની ચાલી, જુનાબાબુનગર, ૨૩૩નાં બસ સ્ટેન્ડ ખાસે,
અમદાવાદ.

વિષય :- અરજી, ટી. અરજી, ડું મિનલ, રોડવરી, ડાપ્પલેઈન
મોસ, સે. રોડવરી, ડોરટી. નંબર: ૨૧૧૭૫/૨૧૭૩/૯

શ્રીમાન,

ઉપરોક્ત વિષય પરત્વે સવિનય જણાવવાનું કે, નામદાર ડોર્ટ

તારીખ: ૭-૭-૬૪ ના રોજ ઉપરોક્ત કસમાં હુકમ પસાર કરાયેલ છે, જેની
નકલ આપનો જાણ સારું આ સાથે ચામેલ છે, જેની નોંધ લેશો.

આપનો વિશ્વાસુ,

અધિકારી,

મજૂર અદાલત, અમદાવાદ.

બિડાણ:- ઉપર મુજબ

એમ.

અમદાવાદની માઠમી મુજર મદલતના પ્રિસાઈડિંગ મોકોસર
શ્રી એમ.પી.ચાવડા સમક્ષ.

રોકવરો મરજી નં. ૨૧૧૭/૮૩ થી ૨૧૪૩/૮૩

તારાબેન શ્રી શરોલલાલ તથા અન્ય કામદારો
૦/૦ સ્વાશ્રય મહોલ સેવા સંઘ,
સેવા રોસેશન સેન્ટર વિક્ટોરીયા ગાર્ડન સામે
મદ્ર, અમદાવાદ.

.. મરજદાર

વિરુદ્ધ

૧. જીવરાજ બી.ડી. વર્કસ
કનુભાઈ જીવાભાઈ પટેલ
ગોમતીપુર, અમદાવાદ.

૨. અબ્દુલ કલાક (હુસેનમોંયા નુરમોંયા)
લોખંડની ચાક્કો, જુના બાપુનગર,
૧૪૩ના ખસ સ્ટે-૩ પાસે, અમદાવાદ.

.. સામાવાળા

વિષય:- ઘી માર્ક.ડી. એક્ટનો ક્ષમ-૩૩ સી (૨) મુજબની રોકવરો મરજી.

વકીલો :- મરજદારો તરફે: શ્રી એન.કે. જીયાણી
સામાવાળા નં.૧ તરફે: શ્રી દુબ્યંત શાહ
સામાવાળા નં.૨ તરફે: ગેર હાજર

-: હુ ક મ :-

૧. સદરહુ કામના મરજદારોએ ઘી માર્ક.ડી. એક્ટ ૧૯૪૭ (કે જેને હવે પછી કાયદો કહેવાશે)નો ક્ષમ-૩૦ સી (૨) અવયેનો રોકવરો મરજી સામાવાળામો સામે દાખલ કરી તેમના કાયદેસરના હકકોના કુલ રુા. ૧,૪૦,૦૭૩-૪૦ (એકે રુપોયા એક લાખ ચાલોસ હજાર તોત્તેર અને ચાલોસ પૈસા પુરા) નો માગણી કરતી મરજી કરેલ છે.

૨. સદરહુ કામમાં મરજદારો તરફે સ્વાશ્રય મહોલ સેવા સંઘે ઉપરોક્ત દર્શાવ્યા મુજબના કેસો નંબરોથી વ્યક્તિગત કામદારોના કેસો દાખલ કરેલ છે અને મરજદારોના વકીલ પણ એકજ છે, જ્યારે સામાવાળા તરફે સામાવાળા નં.૧ ના વકીલ પણ એકજ હતા, જ્યારે સામાવાળા નં.૨ને મદલતની વારવાર નોટોસો બજાવ્યા છતાં સામાવાળા નં.૨ તરફે કોઈ હાજર રહેલ નથી અને તેથી સદરહુ કામમાં મરજદારો તરફે મીક-૨૬ની મરજી આપીને તમામ રોકવરો નં. ૨૧૧૭/૮૩ના કામમાં કો-સોલો ડેટ કરવા વિનંતી કરેલ છે અને સદરહુ કેસોની હકીકતો જોતાં તે મુજબ ઉપરોક્ત તમામ કેસો મરજી નં. ૨૧૧૭/૮૩ના કામમાં એકત્રીત કરવામાં આવેલ છે.



કામ કરી રહ્યા છે અને અરજદારો દરરોજ ૧૦૦૦ બી ડી મો વાળે છે. સામાવાળા નં.૧ સામાવાળા નં.૨ મારફત જીવરાજ બી ડી ના નામથી પઠાણની યાજ્ઞી, માર્ચ મહોર પાસે અમદાવાદ ખાતે બી ડી ખાતે વેચવાનો વ્યવસાય કરે છે અને તે તમામ વેધા વેપારમાં સામાવાળા નં.૧ મુખ્ય માલિક છે જ્યારે સામાવાળા નં.૧ના આદેશ, નિરોદાણ અને મેકુશ હેઠળ સામાવાળા નં.૨ મારફત અરજદારો કામ કરે છે. નામદાર ગુજરાત સરકાર સરકારશ્રી એ બી ડી ના વ્યવસાયમાં રોકાયેલા કામદારોના જીવન નિર્વાહ જેટલું મોટામાં મોટું વેતન મળી રહે તેવા શુભ આશયથી તા. ૨૪-૪-૭૩ના રોજ પરિપત્ર બહાર પાડેલ છે અને ત્યારબાદ જે તે વખતે કામદારોના લઘુત્તમ વેતનનો દર સુધારો આપવા અને નવો દર લાગુ પાડવા અંગે પરિપત્ર બહાર પાડેલ છે અને તે મુજબ દરેક કામદારને દર ૨૦ દિવસની હાજરી એ એક દિવસનો પગાર સાથેનો હકક રજા મેળવવા હકકદાર બને છે, પરંતુ સામાવાળાએ માજ દોન સુધી અરજદારોના ઉપર જણાવ્યા પ્રમાણેના હકકરજાના નાણા ચુકવેલ નથી. વળી અરજદારો તરફે તેમના મંડળ વદારા મવાર નવાર મા અંગે માગણી કરી કરાવી છતાં તે ચુકવેલ નથી, જેથી અરજદારોએ આ અરજી ના શી ડયુલ- એ મા જણાવ્યા મુજબની હકક રજાના નહીં ચુકવેલ પગાર જે તે સમય માટે મેળવવા હકકદાર યાત્રા હતા. વળી સામાવાળાને બોનસ એક્ટ મેટરની ટી બેની ફીટ એક્ટ તેમજ અન્ય મનુર કાયદા લાગુ પડે છે, બોનસ એક્ટની જોગવાઈઓ મુજબ ૮.૩૩ ટકા બોનસ ચુકવવાની જવાબદારી હોવા છતાં સામાવાળાએ ૮.૩૩ ટકા બોનસ ચુકવેલ નથી અને તે પણ અરજી સાથેના શી ડયુલ એ મા દર્શાવ્યા મુજબ કામદારો મેળવવાને હકકદાર થાય છે. વળી અરજદારોને શી ડયુલ એ મા દર્શાવ્યા મુજબ લઘુત્તમ વેતન મુજબ સામાવાળાએ પગાર આપેલ નથી અને તેથી શી ડયુલ મા દર્શાવ્યા મુજબ લઘુત્તમ વેતન મુજબ જે પગાર તકાલ્લતની રકમ થાય છે તે મુજબ નાણા મેળવવા પણ અરજદારો હકકદાર થાય છે તેમ છતાં સામાવાળાએ ચુકવો આપેલ ન હોય સદરહુ અરજી દાખલ કરી દાદ માગવામાં આવેલ છે.

૪. સામાવાળાઓને નામદાર કોર્ટની નોટીસ બજતા સામાવાળા નં.૧ તરફે તેમના વકીલશ્રી હાજર થયેલ છે, જ્યારે સામાવાળા નં.૨ ને નોટીસ બજેલ હોવા છતાં તેઓ તરફે કોઈ હાજર રહેલ નથી. સામાવાળા નં.૧ નામે આંક- ૫ થી અરજદારોની અરજીનો લેખીત જવાબ રજુ કરેલ છે અને તેમાં તેઓએ અરજદારોની અરજીમાં જણાવેલ હકો કતોને નકારી કાઢેલ છે અને જણાવે છે કે, આ કામના અરજદારોને સામાવાળા નં.૧નામે કોઈપણ દિવસે નોકરી એ રાખેલ નથી અને તેથી અરજદારો તથા સામાવાળા નં.૧ સાથે કામદારો તથા માલિકો કના સંબંધો ન હોઈ સામાવાળા નં.૧ પાસેથી અરજદારો અરજીમાં જણાવ્યા મુજબની માગણી મેળવવા હકકદાર થતાં નથી. વધુમાં સામાવાળા નં.૧ જણાવે છે કે, સામાવાળા નં.૧ ની કોઈપણ સંસ્થા પઠાણની યાજ્ઞી કે અરજદારે અરજીમાં જણાવ્યા

સામાવાળા નં. ૧ ઉપર જણાવ્યા મુજબ સામાવાળા નં. ૨ પાસેથી બી ડી મો વેચાણ લેતા હતા. બી સામાવાળા નં. ૨ ની સંસ્થા કે તેમને કામે રોકેલ કામદારો ઉપર સામાવાળા નં. ૧ ની કોઈપણ જાતની દેખરેખ અકુશ અને નિરોક્ષા ન હતું અને તેથી અરજદારોનો અરજી ટકી શકીત નથી અને રદ થવાને પાત્ર છે.

૫. સદરહુ કામમાં અરજદારનો જુબાનો થયેલ છે તથા તેની ઉલટ તપાસ સામાવાળા નં. ૧નામે કરેલ છે જ્યારે સામાવાળા નં. ૨ તરફે કોઈ હાજર રહેલ નથી તથા કોઈ ઉલટ તપાસ કરેલ નથી અને સામાવાળા નં. ૧ને અરજદારે ડીલીટ કરતા સામાવાળા નં ૨નામે ઉલટ તપાસ કરેલ ન હોવાથી સામાવાળા નં. ૨ માટે જુબાનો અચ્છે-જ રહેલ છે.

૬. સદરહુ કામમાં અરજદારો તરફે રજુ થયેલ પુરાવાઓ તથા દસ્તાવેજો જોતા તેઓને સામાવાળા નં. ૧ સંસ્થા સદરહુ કામમાં જરુરો પક્ષકાર ન હોય તેમ જણાય આવતા અરજદારો તરફે આક-૨૭ નો પુસ્તો સધી તેમને જણાવેલ છે કે, આ કામમાં જીવરાજબી ડી વર્કસ ગોમતી પુર અમદાવાદને પક્ષકાર તરો કે સામેલ કરેલ છે જેમોના જવાબ તથા રજુ કરેલ રેકર્ડ બજેરે જોતા તેમોને આ કામમાં પક્ષકાર તરો કે ચાલુ રાખવાનું અમોને જરુરો જણાતું ન હોઈ અને -યાથી કાર્યવાહી આથી સામાવાળા નં. ૨ અબદુલ કલાક વિરુધ્ધ ચલાવવી -યાય નિર્ણય અર્થે જરુરો હોયઆથી આ કામના સામાવાળા નં. ૧ ને ડીલીટ કરવાની મજા કરેલ છે અને તેથી અદાલતે સામાવાળા નં. ૧ને સદર કામમાંથી ડીલીટ કરેલ છે.

૭. સદરહુ કામમાં જુદા જુદા અરજદાર કામદારોનો જુબાનો મો થયેલ છે, પરતુ સામાવાળા નં. ૨ તરફે કોઈ ઉલટ તપાસ કરવામાં આવેલ નથી અને રજુ થયેલ અરજદારોની અરજી મો તથા તેમનો જુબાનો મો જોતા તથા સામાવાળા નં. ૨ તરફે અરજદારોનો કોઈ ઉલટ તપાસ કરેલ ન હોઈ અરજદારની અરજી તથા જુબાનો મો જોતા તે ન માનવા અંગેનું કારણ રહેતું નથી અને તેથી નીચે મુજબનો હુકમ કરવામાં આવે છે.

-: હુ ક મ :-

અરજદારોની અરજી મો મંજુર કરવામાં આવે છે અને અરજદારોનો હકક રજા, તથા પગાર તકાવત તથા લઘુતમ બોનસની માગણી મો મંજુર કરવામાં આવે છે અને તે સામાવાળા નંબર- ૨નામે સદરહુ હુકમની જાવણી થયેથી દિન-૩૦ માં ચુકવી આપવાનો હુકમ કરવામાં આવે છે. સદરહુ કામમાં નીચે મુજબના દરેક કામદારની લેણી રકમ નીચે મુજબ જણાવેલ છે તે રકમ સામાવાળા નં. ૨નામે અરજદારોને ચુકવી આપવી.

કેસ નં.	અરજદારનું નામ	લેણી થતી રકમ.
		(રુપો ચામડી)
૦ ૨૬૧૦/૨૨	તારાબેન મણીલાલ કોબટી	૬૫૮-૭૫

